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I id a c lia  şi Administraţia
» «AŢA LIBERTAŢEI BRAŞOV. - 

TELEFON 226. 
Abonament anual 860 lei.
Pántra streină ia te 800 lei. 
Anunţări, reclame, după tarif.

Fondată la 1838 de George Bariţiu
Apare de trei ori pe săptăm ână

Prin tine însuţi, cetăţene, şi pentru 
tine, la libertate, legalitate şi cinste.

Constatări dureroase
Recentele alegeri parlamen- 

| tiare liberale ne oferă un dure
ros material de meditare. Ele 
ne arată prăpastia îngrozitoare 
morală, care stă să înghită o 
ţară, care merită o altă soarte, 
când ne cugetăm la sutele de 
mii de mucenici şi martiri, cari 
s’au jertfit pentru înfăptuirea ei. 
Este atât de înfricoşată această 
prăpastie, Ia a cărei margine 
ne-au împins guvernările incon
ştiente din ultimii ani, încât da
tori suntem să dăm semnalul 
alarmei, ca să stăvilim catastrofa 
naţională care ne ameninţă.

Din multele ticăloşii săvârşite 
In aceste alegeri în judeţul Bra
şovului pentrul astăzi situaţia, in 
care a ajuns b iserica  noastră 
în urma campaniei electorale 
dusă de agenţii electorali li
berali.

La secţia Zârneşti, unde s’au 
prezentat alegătorii din Poiana- 
Mărului, s’au întâmplat, precum 
ne-a raportat într’un număr tre
cut un martor ocular, urmă

ritoarele:
„A fost bătui cântăreţul şi 

gojmanul bisericii noastre, un 
om de toată cinstea, căruia cu 
forţa i s’a luat buletinul de vo
tare şi Tau întors îndărăt.

„Culmea ticăloşiei şi a sama
volniciei liberalilor s’a manifes
tat şi mai groasnic, la alegerea 
de senatori, teroare şi bătaie în ! 
fata publicului. Pe cei-ce îi ştiau 
că nu sunt de ai lor, îi însem
nau cu cruce pe spinare, pe 
cei cu cămeşi albe cu creion 
negru, iar pe cei cu haină nea-. 
gră cu cretă şi când ajungeau 
la uşă sa între, îi saturau de 
pumni şi palme aşa că fugiau 
bieţii oameni şi fără pălării. Pe 
alţii nu-i lăsau cu nici un preţ 
să între la vot.

»Toţ astfel au. fost opriţi şi 
preoţii din Poiana: părintele /. 
Mku şi A. Gogonea, cori nu 
au fost lăsaţi să î.itre la vot. 
Bc., au fost ameninţaţi de către 
agenţii zărneşten*, că le vor 

w smulge bărbile, dacă se vor
1. apropia de uşo, precum şi cu 

alte cuvinte şi mai murdare şi 
o brasnice*.:

Adecă doi preoţi septuagenari 
venerabili, cari au luptat o viaţă 
întreagă cu abnegaţie şi cinste 
pentru bftiele poporului, a căror 
copii ocupă azi situaţii distinse, 
au fost terfeliţi în ziua mare de 
nişte agenţi inconştienţi în faţa 
sutelor de alegători, fără ca ci
neva să Le ia apărarea şi să-i 
pună Ia adăpostul atacurilor 
mârşavei

Alt caz. Mai mulţi alegători 
aparţinători comunei Hărman au 
fost deţinuţi şi purtaţi zile în
tregi din post în post Când, la 
intervenţia noastră, au fost eli
beraţi, ei ne spuneau că în de
nunţul făcut în contra lor, ar fi 
avut un rol de seama, însuşi 
preotul satului. In loc ca preo
tul să intervină ca credincioşii 
săi să fie scăpaţi de urgia jan
darmilor, el însuşi face pe de- 
nunţiantul pe motiv că aceşti 
parohieni n-au fost de aceiaşi 
păreri politice ca Sfinţia Sa.

Iată numai două cazuri, luate 
din judeţul nostru, care trebue 
să umple de-o profundă mâh
nire pe toţi cei cari ţin la pres
tigiul bisericii noastre strămo
şeşti şi ne întrebăm cu groază 
ce se va alege din biserica 
noastră, care ne-a păstrat în 
vremurile de restrişte limba şi 
legea, şi dela care aşteptăm 
astăzi mai mult ca oricând în
dreptarea moravurilor, când a- 
ceste fapte ruşinoase vor con
tinua fără ca cei chemaţi să dea 
sancţiuni.

Qao vadis — Biserică !

Voci de presă

N-avenn credit moral, 
nici financiar...

Se ştie că d-1 Vintilă Brătianu, 
însoţit de ministrul externe Tifu- 
lescu, se află în căutarea unor 
combinaţiuni financiare în străi
nătate.

Cum e întâmpinată această 
încercare de catră presa străi
nătăţii, ne-o arată marele ziar 
parizian „L’Oeuvre*, care refe- 
rindu se la unele declaraţii fă
cute ziariştilor francezi dd d-1 
Brătianu, scrie între altele :

„D Brătianu nutreşte deci gân
duri de împrumut, el ar vrea să 
vadă bani. Dacă însă aşa stau 
lucrurile, atunci Franţa va fi ne
voită să constate că în Româ
nia nu există acea posibilitate 
politică ce poate inspira încre- l 
dere. Toată lumea ştie, că dom- f 
nia Brătienitor constitue o formă I 
de dictatură abia voalată. Ulti- j 
mele alegeri n’au decurs sub ! 
semnul adevăratei sincerităţi şi 
protestele privitoare Ia acestea 
ridicate de partidul naţ.-ţar. ro
mân sunt extrem de importante. 
Adevărata amiciţie trebue să 
vadă lucrurile limpede şi nici 
noi nu putem fi înşelaţi cu pri
vire Ia situaţia României. Sis
temul de oprimare reacţio
nară care apasă asupra Ro
mâniei, nu oferă în ochii 
noştri nici cea mai elementa
ră garanţie că se poate a- 
corda tării vre un credit mo
ral sau financiar*.

Fără comentar î

Alegerile parţiale.
Candidaţii partidului nafional- 

ţărănesc la alegerile parţiale 
pentru Cameră şi Senat sunt:

D-1 L C ăm ărăşescu, fost mi
nistru, fost deputat, la alegerile 
pentru Cameră din Durostor.

D-nul Eduard Mirto, avocat, 
fost deputat, la alegerile pentru 
Cameră din Bălţi (Basarabia).

D-1 Sauciuc Saveanu, pro
fesor universitar fost deputat, la 
alegerile pentru Senat din Sto- 
rojineţ (Bucovina).

Domnul G. G. Mironescu, 
fost ministru, decanul Facultăţei 
de drept din Bucureşti, fost se
nator, la alegerile pentru Senat 
din Făgăraş.

Pentru locul dela Dolj se va 
fixa ulterior.

Din Marsmurăş

i Daţii.
Deputatul M. Condrus se poate 

felicita, că după espulzări şi es
cortarea sa din judeţ, operând 
cu mâni, picioare, box şi jan
darmi, — a căzut în fine ca 
musca în societatea parlamen
tarilor maramureşeni prin „Strun
ga distrusă*. Avea un dor as
cuns : „Maramurăşul este al 
meu*, din 1922 începând. Ajuns 
la rolul „vespasianilor* subte
rani, mutaţi la Timişoara pentru 
protejarea intereselor elicei lo
cale la Bucureşti, va pierde şi 
iluzia de a-şi revindica „dorul", 
care de fapt este privilegiul lui 
Péter trădătorul de neam şi al 
detectivului Urdea, iar fărămitu- 
rile ale Zoltănenilor Partidului 
Liberal.

Pomana vagoanelor de po
rumb, cu cari se laudă d-1 N. 
Lupu în parlament, a contribuit 
numai la scumpirea porumbului, 
căci pomana se vindea 1 q. de 
porumb cu 650 lei marfă me
die, pe când în detail în co- 
merciul liber prima marfă po
rumb dinte de cal din Vâlcea 
costa 600 lei maja metrică. In 
plus mai vin interesele la Băn
cile Poporale.

„Mergi* de aşa pomană da- 
naică, în urma căreia creşte 
scumpetea! Demagogia liberală 
în alegeri promitea reducerea 
la una a treia, cum era în 1925 
cu impozitul fonciar. D-1 Vintilă 
a confirmat promisiunea, iar 
percepţiile s-au pus din gros a

încasa acest impozit întreit, ca 
să confirme promisiunile da- 
naice.

Ienicerii electori şi funcţiona
rii simt binefacerile regimului, 
în urma armonizărei, leafa s-a 
suit cu şapte lei lunar, dar în 
lipsă de numerar o primesc cu 
o lună întârziere.

Transferările din învăţământ 
s-au anulat, deşi erau Ia cerere 
proprie. In schimb administra
ţia pisează composesorii, cari 
nu şi-au revocat recursele dela 
casaţie prin jandarmerie în urma 
denunţurilor interesate, dar vă
dit falze, ca sa silească la re- 
renunţarea drepturilor lor secu
lare moşneneşti şi la moşia stră
bună în favorul evreului ungur, 
sechestrat ca cetăţean duşman 
României, a Baronului Dr. Her- 
mann Carol Groedel. Sub ave- 
rescani a fost şantajat comer
ciantul Dandon Niculai, acuma 
se şantajează Simeon Petrea a 
Nuţului şi alţii din Vişăul de sus 
şi de mijloc. Până acuma au 
fost duşi de 7 ori la jandarmi 
din ordinul pretorului Koman 
Gyula, persecutorul culturei ro
mâne sub Tisza şi care în 1924 
înjurase pe d l ministru Anghe- 
lescu „că e hoţ regăţan şi a 
furat şcoala erarială a Unguri
lor din Vişăul de sus*. In 1911 
a împiedecat înfiinţarea despăr
ţământului „Astrei*, a confiscat 
şi a rupt cărţile româneşti, spu

nând că nu este nevoe de cu 
tură românească.

D-1 profesor Bogdan-Duică se 
poate felicita de acest „unifica
tor fiszaist, care e frate cu avo
catul lui Groedel şi al doamnei 
Papp Simon cu Dr. Koman Ia- 
nos, cu primnotarul din Vişăul 

| de sus Koman Ştefan şi cumnat 
| cu notarii Kazap Ferenz şi Atz- 
j berger Felix..

Iacă nepotismul administrativ, 
care săcătueşte pe ţăranii din Ma- 
ramurăş. Acuma Koman Gyula 
decoratul continuă politica Por
cului faţă de composesorate aju
tat şi de protopopul senator din 
Vişăul de sus. Susţine esclusiv 
interesele finantei maghiare, pa
razitare şi a elicei locale: Mi- 
hâly-Mân-Papp Simon-Koman din 
Moisăi! Pentru aceste isprăvi a 
fost decorat. Planurile diabolice 
le face Dr. Man Elemer, care 
se girează avocatul composeso- 
raiului din Vişăul de sus „prin 
ereditate*, fără procură legală, 
dar în acelaş timp nu apără in
teresele composesoratului româ
nilor moşneni nobili, ci în com
plicitate cu jefuitorii venetici ope
rează Ia deposedarea românilor 
deveniţi parii, susţinuţi cu po- 

j meni danaice, în urma învârte
lilor părintelui său Man Laszlo 
şi a cumnatului său V. Papp 
Simon.

Iată domnule Duică, adminis
traţia Brătenilor şi a Porcola- 
bului lor din Sarasău, în urma 
căreia Românii îşi pierd o le şi 
evreii le ocupă m unţi 1 Toţi se 
pot felicita, ca Nero, când ardea 
Roma. Iar M. Condrus poate 
să-şi viseze împlinirea „dorului*, 
când Maramurăşul va fi al lui 
Groedel. Inf.

Scrisori din Franţa.

Necesitatea amenajării unei cetăţi sanitare similare pe li
toralul românesc.

— Sfârşit. —
Actualmente Berck a devenit 

o adevărată cetate a bolnavilor, 
o cetate de cură, devotată în
treagă acestei misiuni, unde 
înşişi locuitorii autochtoni dau 
pensiune (casă şi masă) pen
tru întreaga durată a curei, pe 
preţuri convenabile, micilor bol
navi, cari negăsind locuri libere 
la spitalele publice sau alte 
fundaţii caritabile, n’ar putea 
suporta cheltuielile considera
bile ce implică cura într’un sa
natoriu privat.

Cum trăesc bolnavii.
O particularitate care consti

tue esenţa tratamentului aici e 
că la Berck, graţie teraselor şi 
galeriilor de cură cu cari sunt 
provăzute spitalele pe întreaga 
lor faţadă dinspre mare, bolna
vii trăesc în aer liber, de dimi
neaţa până seara, tot sezonul 
şi pe orice vreme, păstrându-şi 
poziţia culcată în aparatele lor 
de imobilitate pe aceste galerii.

Ceea*ce contribue într’o largă 
măsură la reputaţia acestei sta
ţiuni este menţinerea continuă

de dr. V aleriu Stinghe.

. ridicată a moralului bolnavilor,
' ceea*ce ştim că în special la 

tuberculoşi constitue una dintre 
condiţiile fundamentale de vin
decare. Pentru atingerea acestei 
ţinte bolnavii în loc să fie 
condamnaţi sa rămână în casă 
ca într’o celulă, cum se întâm
plă de regulă în oraşe, aici, 
graţie unor trăsurele numite 
„Voiturettes de Berck* de for
mă specială, joase şi lungăreţe 
păstrându-şi poziţia culcata şi 
imobili, pot fi transportaţi la 
biserică, cinematograf, teatru, 
serbări câmpeneşti şi chiar la 
dancinguri, aici bineînţeles ca 
spectatori. Aceste trăsurele sunt 
provăzute cu oglinzi mari fixe 
sau mobile aşezate în dreptul 
obrazului bolnavului culcat cu 
faţa în sus, pentru ca astfel să 
poată vedea, graţie reflexiei, 
tot cese petrece în jurul dân
sului.

Alte trăsurele sunt trase de 
măgari sau cai mici blânzi mâ
naţi de însuşi bolnavul, ceea-ce 
le .permite să se deplaseze, 
dacă doresc, în mici excursii 
de agrement prin staţiunile ma-

. ritime din jur. Ba ce e mai cu- 
I rios, seara îi vezi plimbându-se 

în aceste trăsurele în rând cu 
cei sănătoşi pe corso, care 
aici e în mijlocul drumului.

Pentru distracţia bolnavului 
stau la disposiţie şi bărci, în 
cari sunt plimbaţi pe mare a- 
şezaţi fiind cu aparatele în cari 
îşi păstrează imobilitatea.

Un astfel de mediu ca cel 
din Berck n’are nimica trist de
cât pentru vilegiaturistul în tre
cere. Bolnavii din contră se 
simt mulţumiţi de-a fi grupaţi 
aiei. Aici nu se mai simt ca 
în oraşul lor, cu infirmita
tea lor, obiectul unei cu
riozităţi indiscrete şi penibile, 
chiar de compătimire. Ei se 
reconfortează între ei şi se în
curajează prin exemplul vinde
cărilor al căror martori oculari 
sunt în fiecare zi.

Dar să lăsăm pe bolnavi să 
vorbească despre diferenţa ce 
există între starea de spirit în 
care s’ar găsi într’un oraş oare
care şi cea în care trăesc aici. 
Iată ce zice o tinără doamnă 
atinsă de tuberculoza coloanei 
vertebrale: „In orice alt oraş aş 
fi fost un fenomen, până când 
aici sunt Ia modă. In oraşul 
meu la fiecare pas ar fî trebuit 
să îndur privirile curioase şi 
compătimirea trecăforiior şi, ce 
ar fi fost şi mal dureros, a prie
tenilor. Eu însumi într’o trăsură 
lungă şi joasă ca aceasta, mer
gând la pas ca aici, aş fi avut



Pagina 2

impresia că mă preumblu într’un 
coşciug“.

In această privinţă iată ce 
spune şi Gansseron: „La Berck 
bolnavii, mici şi mari, se găsesc 
moralmente mai bme ca în ori* 
ce altă parte, pentru că găsesc 
în mediile lor persoane asemă* 
nătoare lor şi n’au de suferit 
din cauza compătimirei curi
oase şi blesante a trecătorului 
pe stradă, nici vizitele indife* 
rente a căror politeţă banală 
nu rareori au efectul unei cru* 
zimi. Aici boala şi imobilitatea 
sunt lucruri comune*.

Şcoala bolnavilor.

S’a mers chiar şi mai departe 
în opera de organizare a aces
tei staţiuni. Dată fiind durata 
lungă, de ani uneori, a acestei 
boale care ar provoca pertur* 
bări de ordin social şi din 
punctul de vedere al viitorului 
bolnavilor s’au luat măsuri şi în 
ce'ea-ce priveşte instrucţia co* 
piilor în decursul boalei lor, 
angajându-li-se învăţători, cari 
le tac cursuri de şcoală în 
toată regula, fiind supuşi a tre
ce la finea anului examenele 
reglementare recunoscute de 
ministerul instrucţiunii.

Acum vre-o câteva zile fiind 
invitat la serbarea organizată cu 
ocazia încheierii anului şcolar 
la sanatoriul franco-american, 
am avut prilejul să mă uimesc 
de rezultatele extraordinare ale 
muncei depuse de învăţători 
pentru instruirea micilor bolnavi. 
Au mers până acolo aceste fi* 
inţe imobilizate în paturile lor 
mobile, încât printre alte diver
se şi foarte amuzante puncte 
din programul artistic au jucat 
şi o foarte interesantă piesă 
teatrală cu caracter patriotic.

De menjionat că în unele sta
ţiuni spitaliceşti, călugăriţele, cari 
îndeplinesc rolul de infirmiere, 
găsesc o frumoasă aplicare a 
răbdărei şi devotamentului lor 
caracteristic.

Unele instituţii spitaliceşti pri
vate de aici, şi în special fun* 
daţiuneâ franco-americana, in
spirate de principiul modern al 
înfiinţării coloniilor agricole pen
tru tuberculoşi cu scopul de a 
plasa la tură pe cei cari voesc 
să*şi recupereze pe deplin să
nătatea, au creat, ca o anexă a 
acestor spitale, ferme în toată 
regula. Am ţinut să vizitez o a- 
semenea fermă şi anume pe 
cea a sanatoriului franco-ame
rican, care poartp numele „E- 
cole et préventorium d’appren
tissage*. Copii bolnavi de ţă
rani, după-ce au fost trataţi în 
sanatoriu timpul necesar, sunt 
aduşi la această „fermâ-şcoală*, 
unde sunt obligaţi să rămână 
cel puţin doi ani, în care timp 
îi învaţă agricultura modernă, 
avicultura, grădinăritul şi diver
se meserii ca: tâmplăria, panto- 
făria, lăcătuşeria etc, toate în 
aer liber bineînţeles şi luându- 
se în considerare atât preferin
ţele şi cunoştinţele individului, 
cât şi aptitudinile lui fiziologice.

Paralel cu meseria care o 
învaţă li se face şi instrucţia 
şcolară propriu zisă.

Fără’ndoială că în decursul 
acestui stagiu sunt obişnuiţi cu 
o viaţă foarte regulată, confor
mă cu principiile actuale «de hi- 
gienă individuală.

Mi-a fost dat să văd flăcăi 
despre cari mi s’a spus că ve
niseră acum câţiva ani la Berck 
slabi, prăpădiţi, anemici, nedes- 
voltaţi şi cari mâine poimâine 
vor părăsi această şcoală zdra
veni şi de un aspect din care 
sănătatea radia din abundenţă, 
gata în curând să-şi ocupe lo
cul ce le compete în şi pentru 
binele societăţii, unde vor găsi 
aplicarea aptitudinilor profesio
nale pe cari şi le-au însuşit la 
ferma-şcoală.

Văzându-i în starea de azi, I 
mă gândesc ce-ar fi devenit ] 
stârpiturile acestea de acum câţi- ] 
va ani fără climatul şi organi- ] 
zaţia sanitară din Berck ?

GAZETA TRANSILVANIE! Nr 86-1927 ?

O adevărată com oară 
naţională.

Condiţia esenţială care asi
gură viitorul unei staţiuni de 
talia celei de aici sunt arterele 
de comunicaţie cu toate centre
le din jur. Nenumăratele auto
care şi frecventele trenuri cari 
converg spre Berck realizează 
în modul cel mai perfect acce
sul vizitatorilor şi bolnavilor la 
această staţiune şi alimentarea 
ei abundentă cu cele de lipsă.

In felul acesta s’a prevăzut şi 
realizat totul la Berck, pentru a 
da bolnavilor mici şi mari, în 
aşteptarea reîntoarcerii sănătăţii, 
dorinfa de a trăi.

Reputaţia staţiunei Berck-Plage 
este azi mondială şi constitue 
graţie spiritului de organizaţie 
manifestat şi elanului de gene
rozitate admirabilă o adevărată 
comoară naţională franceză.

Graţie erudiţiei şi experienţei 
corpului medical de elită de 
aici s’a creat la Berck, în cee- 
ace priveşte problema tubercu
lozei chirurgicale, o adevărată 
şcoală, care cu multă dreptate 
se poate numi „Şcoala din 
Berck*.

P ropagandă  maghiară...
Ţin să menţionez că printre 

multele spitale din Berck se gă
seşte şi unul unguresc care 
poartă numele „Maria Terezia* 
înfiinţat, zice-se, cu banii colo
niei iţngureşti de aici. După cum 
era de aşteptat, în afară de ro
lul lor profesional, personalul me
dical al acestui spital se înde
letniceşte şi cu propaganda un
gurească în dauna statelor suc
cesorale ale fostei monarhii 
habsburgice. De acest adevăr am 
avut ocazia să mă conving nu 
o singură dată în conversaţiile 
ce le-am avut cu francezii, ame
ricanii şi englezii veniţi aici 
pentru cură. In faţa atitudinei 
ungurilor de aici îmi pun între
barea, dacă nu cumva acest spi
tal a fost înfiinţat din fondurile 
statutui ungar însuş în pur scop 
de propagandă, ştiind că la Berck 
e locul de întâlnire ale supuşi
lor celor trei mari puteri: Franţa, 
Anglia şi America. Dealtfel bă
nuiala aceasta mi-o întăreşte şi 
mai mult prezenţa în permanenţă 
la Berck a unui ziarist ungur, 
corespondent al unui ziar din 
Budapesta.

Concluzie.

ţiilor fechnice pe cari le oferă, 
s’ar putea crea şi la noi ceva 
similar cu Berck-Plage, adică o 
»cetate sanitară românească*, 
procurând în felul acesta bol
navilor săraci posibilitatea de 
vindecare pe care o găsesc Fran
cezii săraci aici şi ar dispensa 
pe cei bogaţi de a-şi căuta să
nătatea peste ţări şi mări, chel
tuind averi întregi prin staţiu
nile din străinătate.

Berck-Plage 4 August 1927. 
Dr. V aleriu Stinghe

Din public.

! CU
Drept răsouns la cele publi 

cate în nrul trecut de d! Şt. Cor 
niţă, suntem rugaţi a da loc ur
mătoarelor :

Braşov, 18 August 1927. 
Domnule Director,

Plângeri.

Primim plângeri dela unii lo
cuitori ai oraşului, că li se în
chide seara apa pe motivul 
lipsei de apă suficientă. In a- 
celaş timp însă de 2 săptămâni 
curge neîntrerupt apă din fân
tâna din colţul vilei Kertsch, 
din care se aprovizionează cu 
apă stropitoarele primăriei.

Nu s’ar putea lua măsuri ca 
să se oprească risipa de apă 
din acea fântână, iar în schimb 
să se dea curs mai liber apei 
în locuinţe? — se întreabă cu 
drept cuvânt aceşti locuitori.

Comercializarea circnlatiei 
pe şoselele judeţului ?

Transportându-mă cu gândul 
în ţara românească îmi vine în 
minte că la noi încă avem sta
ţiuni maritime cu un climat tot 
aşa de remarcabil ca cel de 
aici, recunoscut de înşişi Fran
cezii, pe cari dacă o politică 
sanitară inteligentă şi onestă 
le-ar specializa conform condi-

Ni se comunică că s’a conce
sionat unui domn Nistor (N’o 
fi cumva faimosul agent electo
ral liberal? N. C ui) dreptul de-a 
permite circulaţia de autobuse 
pe şoseaua Braşov—Bod, con- 
tribuindu-se prin aceasta la ur
carea taxei de călătorie pe au
tobuse.

întrebăm pe d-1 prefect, dacă 
această ştire corespunde ade
vărului. In cazul că da, credem 
că nu este admisibilă o astfel 
de concesionare, ca să fie spe
culaţi contribuabilii, cari şi alt
fel au să suporte destule biruri.

Funcţionarii nu
primesc sporul

Tineri si văduve
N ecăsătoriţi, indiferent de  sex  ş i etate, 
înscrieţi-vă la  Societatea de A sigurări

I „ M  A  R I A J U  L “ l
J Soc- In nam e colectiv  pt a s lg n r a ie i .Z estrei*  ;

!

(CENTRALA BUCUREŞTI)
căci aceas‘ă Societate dă pcsbihtate membrilor ei 
să se căsătorees ă , venindu le în ajutor cu o fru- 
: :  moaşă ZESTRE în felul următor: î :
0 /i ce membru al Soc »MARIAJUL“ cu o vechime

d? cr i nutri:
De 6 (şase(luni, la căsătoria oficiali primeşte o zestre de Lei 

„ 1 ( cd)  an
2 (doim i
3 (trei) ani

, 4 (patra) ani 
5 (cinci)

100.000120.000
140000
160.000
180.000
200.000

!
Adică Lei (Douăsute mii) în numerar.

Plătind taxa de înscriere de Lei 500 (Cinci sute) 
odată pentru totdeauna şi o cotizslie lunară de Lei 
20 (Douăzeci) devenii membrul Societăţii şi cu o 
mică contribuţie încă puteţi face o partidă fericită. 
Primind zilnic numeroase cereri pentru înscrieri, ru- 
găm a se grăbi înainte de compleetarea Grupei. In* 

scrierile se primesc la Agenţia din
BRAŞOV, Şiroi Inului Ho 34 etaj I

In Provincie dacă se adună un grup de cel puţin 10 (zece) 
persoane hotărâte a se înscrie, trimitem la cerere agenţi la faţa 
552 9—0 locului.

Luând cunoştinţă de articolul întitu
lat „Un coif de muşamaw, apărut în 
gazeta Dv. No. 85 din 18 August a c. 
semnat de Ştefan Corniţă, un f*>st func
ţionar al meu la Banca Generală a 
Ţării Româneşti, Braşov, şi pe care 
I’am destituit din serviciu pentru ne
reguli, pe când eram Director la acea 
Bancă, pentru restabilirea purului ade
văr, Vă remit alăturat aci, atât refera
tul Ministerului de Industrie şi Comerţ 
din 26 Ianuarie 1914, aorobat de O 
F. P. din acelaş Minister, precum şi 
de dl Ministru al Industriei şi Comer
ţului, cât şi scrisoarea dlui D. Dafi- 
noiu din 7 Ianuarie 1924, pe care Vă 
rog a le publica în primul număr al 
ziarului D-voastră.

Din aceste două documente, sper că 
se va înţelege de oricine şi destul de 
clar şantajul murdar ce luceai că con
tra mea acest Ştefan Corniţă, în spe
ranţa de a stoarce ce-va bani de la 
m<ne, şi pe care nu i o voi satisface 
nici odată.

Sperând că g'.zeta Dv nu are nimic 
contra, ca adevărul să fie perfect cu
noscut; Vă salut

cu deosebită stimă î 
George A. Mincu.

Braşov, Strada de Mijloc No. 6, 
Alăturat: 2 anexe.

kgr. trimisă în realitate Socie
tăţii „Producţia Forestieră Reg- 
nicolară* din Topliţa Română, 
urmează ca moara „Teleorman* 
trebue să restitue Statului suma 
de Lei 80.080*— pe care a în
casat-o în plus cu aceste bo
nuri.

o. F. p.
25 lan, J924.

In cercurile funcţionarilor 
din Braşov produce mare 
amărăciune faptul, că nici 
până în ziua de astăzi n au 
primit sporurile, cari tre
buiau să li se plătească.

Făcându-ne interpreţii 
funcţionarilor desnădăjduiţi ! 
cerem celor în drept să dis • j 
pună de urgenţă achitarea j 
sporului.

Inreg. la No. 4580 din 
25 Ian- 1924

Jurnal 167/26 Ian. 19’4.
Se aprobă concluziile refera

tului.
Se va soma Moara Teleorman 

să restitue Statului suma de 
Lei 120.080*— cu 12°/<> dobândă 
dela data încasărei pe nedrept

Recipisa şi cu copie de pe 
prezentul referat, se vor trimite 
Ministerului de Finanţe.

(ss) Cesar Popescu, C tin 
Cercel, A. Zaharid, Ispasiu, Int. 
Col. Barca.

Se aprobă avizul.
P. Ministru 

(ss) 1. Angelescu.
O. F. P.
Se vor face formalităţile ne

cesare.
(ss) C. Popescu.

R E F E R A T
In baza delegaţiilor No. 2722 

şi 2723 din 18 Ianuarie a. c.
Având în vedere declaraţia 

din 15 Dec. 923 a d-lui Ştefan 
Corniţă fosf funcţionar al Su
cursalei Băncii Generale a Ţării 
Româneşti din Braşov şi pr. 
verbal din 15 Dec. 923 al d-lui 
şef de serviciu Alex. Tomescu, 
prim-secretar OFP. am procedat 
la verificarea registrelor moarei 
„Teleorman* din comuna Brăn- 
ceni jud. Teleorman şi cele ale 
Sucur. Băncii Generale a Ţării 
Româneşti din Braşov, şi am 
constatai cele ce urmează :

1. Moara „Teleorman* a ex
pediat Soc. Producţiunea Fores
tiera Regnicolara din Topliţa 
Română, următoarele vag. cu 
făină albă :

Vag No. 141852 
Vag. No. 50825 
Vag No.
Vag. No:
Vag No.

21952
62959
31238

cu 15.0C0 kgr. 
cu 12 500 kgr. 
cu 10.000 kgr 
cu 15.000 kgr. 
cu 15.000 kgr.

Total . . 67.500 kgr.

Această făină este trecută în 
registrul moarei aşa cum a fost 
ea, adică făină albă.

Cum pentru această făină de- 
positul Braşov a emis după da
tele date de însuşi d-1 Ştef. 
Corniţă următoarele bonuri:

Bonul No. 1808 pt. vagoanele 
No. 141852, 62957 şi 21952 cu
40.000 kgr.

Bonul No. 1808 pt. vagoanele 
No. 50825 şi 31238 cu 27.500 kgr.

Total 67.500 kgr.
Şi cum la această cantitate 

urmează a se mai adăoga şi can
titatea de 12.580 kgr. cantitate 
ce s’a găsit trecută în plus în 
cele 4 bonuri cu No. 1808 e- 
mise pentru cele 200.150 kgr. 
făină cal. II, în loc de 120.070

Asupra intenţiunei frauduloase 
de încasarea acestei sume în 
plus după cercetările făcute, 
constatăm următoarele :

1. Nu există intense fraudu
loasă din partea morei, întrucât 
în registrele ei această făină a 
fost înregistrată albă şi tot aşa 
se găseşte şi la încasarea con- 
travaloarei ei în registrele Su- 
curs. Băncii Generale a Ţării 
Româneşti din Braşov.

2. Nu există de asemenea a- 
ceeaşi intenţie frauduloasă nici 
din partea Sucurs. Băncii Ge
nerale a Ţării Româneşti din 
Braşov, precum şi nici din par
tea conducătorilor ei, d-I G. A 
Mincu, Directorul Băncii, care 
a lucrat pentru Bancă, întrucât 
din registre se constată că 
făina a fost plătită moarei Te
leorman cu preţul făinei albe, 
deci nici un interes nu avea să 
dea moarei o altă bonificaţie 
peste preţul real şi sub o altă 
formă.

După toate cercetările făcute, 
la mijloc nu este decât o eroare 
materială săvârşită de însuşi d-I 
Ştefan Corniţă, fostul condu
cător al depositului şi care era 
cel însărcinat de Bancă Jcă îm
preună cu Federala şi Primăria 
Braşov, să facă bonurile de 
primă. D-sa este cel ce ţinea 
registrul ide evidenţierea con
sumului făinei negre vizat de 
Primăria oraşului Braşov, regis
tru care nu putem înţelege pen
tru ce anume motiv nu ni l’a
depus, întrucât Banca ne a- ; 
firmă, că el a fost sustras o* '
dată cu plecarea din serviciu 
a d lui Corniţă, deci toate ero
rile nu pot fi puse în sarcina 
alt*cuiva, decât în a d-sale per
sonal care fiind forţat de Bancă 
ca în termen de 24 ore să 
predea toate bonurile, probabil 
că le-a întocmit fără să ţină 
seamă de propriile sale registre.

Cum prima a fost încasată 
exclusiv de moara Teleorman 
deci de ea nu a profitat nici 
Sucurs. Băncii Generale a Ţării 
Româneşti din Braşov, nici Pri- j 
măria Braşov şi nici d-1 G. A  j 
Mincu personal, cari cu toţi la \ 
prima impresie ar fi responsa- 
bili de aceste erori în emiterea 
bonurilor, nu putem constata în 
sarcina nimănui nici-o culpă la • 
mijloc nefiind nici-o intenţie 
frauduloasă din partea nimănui, j 
totul rezumându-se la o eroare ! 
materială de Lei 80.080 pe care 
conchidem că moara Teleorman 
să fie invitată a o returna con
form obligaţiei de-altfel luată  ̂
prin declaraţia înreg. la No. 
2824 din 16 Ian. a. c. a d-lui 
M. Capră, adm. delegat al 
moarei.

3. In ceeace priveşte bonu
rile :

No. 262 pentru vag. No. 48189 cu 
10 000 kgr

No. 263 pentru vag. No. 95402 cu 
15 000 kgr.

No. 264 pentru vag. No. 21801 [cu 
15 000 kgr. Total 40 000 kgr.

Constatăm deasemenea că 
fostul funcţionar Ştef. Corniţă 
a comis următoarea eroare :

Deşi aceste vagoane cu făină 
au sosit în depositul Braşov la 
data de 9 Iunie 1923 şi deşi i 
conţinea făină albă, fapt ce se j 
constată atât din registrele Su- J 
curs. Băncii Generale a Ţării j 
Româneşti din Braşov, cât şi | 
ale moarei Teleorman, unde s’au j 
decontat cu preţul făinei albe, : 
s’au emis în mod greşit bonuri j 
pentru ele pe baza declaraţiilor j 
date de Dumitru Dafinoiu, de- [ 
claraţii ce poartă datele de 13 j  
Aprilie 923, 25 Aprilie 1923 şi 
5 Mai 1923, deci date anterioare î

I
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irei fainei în discuţie la Bra
şov, declaraţii cari desigur sau 

[ au fost încasate în chenzinele 
i anterioare, sau au fost omise a 
l se încasa.

Cum vagoanele în chestiune 
cu conţinut în mod cert fâină 

\ albă, indiferent dacă pentru de
claraţiile d-lui Dafinoiu s’a în- 

; casat sau nu la timp prima res
pectiva, noi pentru această can
titate de 40.000 kgr. nu putem 
Recunoaşte dreptul la primă, deci 
conchidem deasemenea a fi o- 
hligata moara Teleorman la res
tituirea sumei de Lei 40.000.—.

4. Recunoaştem că la mijloc 
nu poate fi decât o eroare ma- 

f ferială, fiind vorba de două 
instituţii mari şi anume :

Banca Generală a Ţării Ro- 
- tnâneşti şi moara Teleorman 

Societate anonimă, care nu a* 
j veau niciun interes să frustreze 

Statul cu o sumă atât de neîn
semnată faţă de capitalurile în- 
J&stite.

« ^  Din examinarea registrelor de 
conturi corente interne ale 

’ Băncii Generale a Ţării Româ
neşti, Sucurs. Braşov, la pagi« 
nele 12—13 voi. III, paginele 
173-197, 201—238 voi. III şi 
paginele 13 -  20, 89 - 95 voi. IV 

i intitulat »Moara Teleorman“ am 
constatat că moara a fost cre
ditată în cont în mod regulat 
cu sumele ce se obţineau din 
vânzarea fainei, atât albă cât şi 
neagră cu preţurile respective.

Am mai constatat deasemenea 
că bonurile neregulat emise de 

; Braşov constitue un act unic şi 
nicidecum repetat. Faţă de a- 
ceastă constatare a noastră e- 
tniterea acestor bonuri nu s’ar 
explica decât prin împrejurările 
speciale în care au fost emise, 
şi anume prin faptul că ele au 
fost cerute extra urgent de 
moară ca să nu treacă termenul 
de 1 August şi ele au fost pro
vocate probabil. prin faptul că 
funcţionarul Ştef. Corniţă, care 
>vem indicii deasemenea că 
Ihdea făina şi că în fiecare 
%eară chiar el mânu propriu 
Scria piesele de depunerea su
melor obţinute din vânzarea zil
nică, nu avea registrele în per
fectă regulă, ca să evite greşe
lile semnalate.

In asemenea împrejurări afir
maţia personalului Băncii Gene
rale a Ţării Româneşti din Bra
şov, că mobilul acţiunei de de
nunţare a d-lui Ştef. Corniţă ar 
'fi fost destituirea d-sale dela 
conducerea depositului, întrucât 
nu a putut justifica manipularea 
chiriilor sacilor din deposit, pare 
verosimilă.

In ceeace priveşte rolul per
sonal al d*lui G. A. Mincu în 
această chestiune, din cercetă
rile noastre se constată urmă
toarele:

1. D*sa nu a condus depo- 
situl în calitate personală, ci ca 
director al Sucursalei Băncii 
Generale a Ţării Româneşti din 
Braşov, în calitate de creditoare

r. ^agistă. Pentru vânzarea ^fainei 
Banca primea dela moară un 
comision de desfacere de Lei 
300*— pentru fiecare vagon

2. Sumele încasate din vân
zarea făinei erau depuse la 
cassa Băncii sau direct de 
clienţi, sau direct de conducă
torul deppsitului d-1 Şief.

| Corniţă.
3. Controlul şi contabilitatea 

depositului erau făcute şi con
duse de d*l Miron Ion procu- 
ristul sucursalei Băncii Gene
rale a Ţării Româneşti din Bra
şov, iar nicidecum de d*l G. A. 
Mincu, care numai pentru, că a 
fost frate cu fostul director al 
moarei Teleorman, a avut o pro
cură accidentală în baza căreia 
In lipsa delegatului moarei, a 
semnat bonurile în chestiune.

4. Regularitatea manipulaţiei 
depositului Braşov şi concor
danţa între registrele B.ăncii şi 
ale moarei s’a constatat de noi 
cu suficienţă. In această ordine

\ ^de idei am luat notă şi de scri
so a rea  din 8 Noembre 923 a 

moarei Teleorman către Sucurs.

Băncii Generale a Ţării Româ
neşti din Braşov, semnată per
sonal de d 1 M. Capră, adm. de
legat al moarei, prin care con
firmă primirea tuturor cvnturilor 
la zi, mulţumind de perfecta 
gestiune a depozitului de făină.

Concluziuni finale.
1. Nu vedem locul că ar fi 

cazul vreunei infracţiuni penale, 
la mijloc fiind vorba de o sim
plă eroare materială.

2. Pentru ca Statul să între 
însă în drepturile lui, suntem de 
părere a se soma moara Teleor
man conform obligaţiei luată de 
însuşi d*l M. Capră, adm. dele
gat al moarei, a depune la Stat 
pe seama Ministerului de Fi
nanţe suma de Lei 120.080'— 
(unasutădouăzecimii optzeci) 
sumă ce conform celor expuse 
mai sus, s’a încasat din eroare 
în plus dela Stat cu ocaziunea 
emiterei bonurilor de făină 
neagră măcinată de moara Te
leorman, până la 1 Iulie 923 şi 
pusă în consum la Braşov.

Sub-director: *
Inginer (ss) I. Richter.

Şef de serviciu:
(ss) Al. Tomescu.

Braşov, 7 Ianuarie 1924.

D-lui G heorghe A. Minu 
Braşov.

La cererea dv. de astăzi, de 
a vă da din nou o declaraţie 
asupra celor ce ştiu, în chestia 
bonurilor de primă ale Morii 
Teleorman, făcute la Braşov de 
fostul conducător al depositului 
de făină, St. Corniţă, împreună 
cu Federala Braşov şi Primăria 
Braşov, vă mai declar următoa
rele:

1. Menţin în totul declaraţia 
mea din 24 Noembrie 1923.

2. La începutul lunei Decem
brie, mergând la Craiova pen
tru o afacere familiară a mea, 
m’am abătut din drum şi la 
comuna Cornu, spre a cere 
explicaţiuni fostului funcţionar 
al Depozitului de făină, St. 
Corniţă, asupra celor ce a voit 
să vizeze în scrisoarea ce v’a 
adresat la 18 Noembrie 1923, 
precum şi în ce privinţă folo
seşte numele meu in aceste a- 
faceri, în care eu ştiu bine că 
nu am nici o vină şi că nu am 
făcut altceva, decât am semnat 
o declaraţie ce mi-a dat-o în- 
şuşi el pentru făina desfăcută 
prin mine la Tărlungeni, Crasna, 
Zizin şi Dălghiu.

In loc de a-mi răspunde la 
întrebările puse de mine, la 
punctele de mai sus, St. Cor
niţă, m’a autorizat să vă comu
nic că el tace şi nu spune ni
mic din greşelile ce le-a făcut 
chiar el, cu ocazia emiterei bo
nurilor de făină, pentru moara 
Teleorman, dacă dv., îi daţi ur
mătoarele sume de bani:

Lei 33.000 (treizeci mii) sub 
formă de gratificaţie,

Lei 500 (cinci sute) pentru 
fiecare lună cât a stat la moară, 
drept diferenţă de salariu ce 
i*a reţinut d-l Miron dela anga
jare şi până la plecare.

Lei 1064 (unamie şasezeci şi 
patru) ce i-a depus înainte de 
plecare la casieria Băncii.

Revenind la Braşov, v’am co
municai dv. cele cerute şi spuse 
de St. Corniţă, la care dv. aţi 
râs de şantajul ce acest pun
gaş de Corniţă, vrea să încer
ce asupra dv. şi m’aţi autorizat 
să-i scriu că nu îi daţi nimic şi 
ca să vie neapărat până la fi
nele lunei Decembrie la Braşov, 
cu toate registrele şi bonurile 
depositului de făină ce le-a fu
rat de la Bancă, odată cu ple
carea lui, spre a împiedica so
cotelile asupra manipulărei chi
riei sacilor, care i-a fost impo
sibil lui ^Corniţă a o justifica 
faţă de d-l procurist Miron, ce 
fusese însărcinat de dv. de 
a face control lui Corniţă în 
manipularea depozitului de făină.

Dealtfel vă voi remite în co

pie separată şi copia \ scrisorii 
ce am frimis’o cu această oca- 
ziune recomandat Iui St. Cor
niţă, pe care momentan nu am 
la mine şi la care scrisoare nu 
am nici un răspuns până azt.

Cu toată consideraţiunea (ss) 
D. Dafinoiu, Braşov, Str. Lungă 
No. 122.

Martor, (ss) D ori Berm an, 
Braşov, Livada Poştei No. 20.

Martor asistent Ia darea pre
zentei declaraţiuni (ss) 1.1. Po- 
povici, prim-procuror, Braşov.

P. S. Mai ţin a vă adăoga 
că în comuna Cornu St. Corniţă 
mi-a mai spus, că dacă l’ejut 
să capete de la |dv. prin acest 
şantaj minimum, suma de Lei 
40000, îmi dă şi mie din aceş
tia* suma de Lei 5000 (cinci 
mii).

In această chestiune mai mult 
decât cele scrise mai sus nu 
ştiu alt ceva nimic.

(ss) D. Dafinoiu, Braşov, 
Str. Lungă No. 122.

PabLcarn de conears
Condiţiunile de primire în Că

minul de stat pentru ucemcii 
industriali şi comerciali din Bra
şov Strada Pe Tocile No. 19*

Pă inţiî sau patronii băaţîlor 
(ucenicilor) doritori de a fi pri
miţi în Căminul de Stat el u 
cenici?o industriali §’ corner* 
ci aii în localul propriu din Bra* 
şov Strada Pe Tocile No. 19, 
adăptat enume pentru ecesţ 
scop — îşi vor în rinta cererile 
lor timbrate, adresându le Efo
riei acestui Cânvr, cel mult pâ
nă la 15 Septemvrie 1927 a* 
nexând la cerere următoarele 
documente :

1 Extras de botez (imolini 
rea etăţii de cel puţin 13 an )
2. Certificat şcolar (absolvirea 
a celor 4 ci. primare necondi
ţionat; cei cu rrai multe clase 
vor ft preferii). 3. Certificat de 
cetăţenie i o mâna- 4* Ceitficet 
med cri-

5- Declaraţie din partea pă 
îinţilor icsoectîve patronlo*. că 
vor sat sface toate îndatoririle 
impuse de Efor a  Căminului de 
ucenici, conform statutelor şl 
regulamentului, a  h tând taxele 
la timp şi că la intrarea în Că
min vor aduce cu s?ne urmă
toarele :

e) 2 rânduri de haine (unul 
de purtat şi unul de sărbători),
b) 4 rânduri (rufări ) aib turi 
(4 cămăşi ş’ 4 izmene) c) 2 
; ămăş d* noa ote, d) 2 perechi 
de ghete (una de sărbători şi 
una de purtat), e) 4 perechi de 
ciorapi, f) 4 b ri şte, g) 2 ş*e?- 
gare (prosoep ), h) 2 fete de 
pernă, i) 2 cearceafuri albe, j)
! perie de haine, 1) 2 perii de 
ghete, m) 1 perie de dinii, n)
1 peptene cu dinţi deş<, o) 1 
săpun pentru spălat, p) ac, aîă 
(neagră şi albă), r) Taxa de în
scriere în Cămin de Lei 200 
conform statutelor Căminului 
s) Taxa de întreţinere în Că* 
m n Lei 650 (Şasesutecincizeci). 
luna-, t) Taxa de despăgubire 
de Lei 150 (Unesu’ăcincizeci) 
(această taxă în cez că nu va 
face nici o pagubă se va res
titui), u) Taxa anuală de Lei 
30 pentru uzarea vaselor şi a 
tacâmurilor necesare Ia mân- ? 
care (ca farfurie, ceaş:ă, lin 
gură, furculiţă etc).

Scopul institutului nesfru fiind 
cuncs-ut, domnii preoţi şi în® 
văţători sunt rugaţi a îndruma 
pe părinţii băeţilor aplicab li la 
diferitele meserii a şi înainta 
cererile lor cu anexele amintite 
subsemnatei Eforii, până la ter
menul fixat mai sus. Copii de 
mici agricultori şi mici meseri
aşi dela sate vor fi preferiţi.

Braşov, îa 13 August 1927.
Din şedinfa Eforiei Căminu

lui de ucenici industriali şi co
merciali de Stat din Braşov.

Preşedinte: Secretar:
Emil Socaciu, G. Boeriu.
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No. 46/1927.

Publicare de concars
Pentru ocuparea posturilor 

mai jos înşirate, dela Căminul 
de Stat al ucenicilor industriali 
şi comerciali din Braşov, Str. 
Pe Tocile No. 19.

Doritorii de a ocupa vreunul 
din pos’urile mai jos indicate, 
îşi vor înainta cererile lor tim
brate, împreună cu anexele ce8 
rute adresându le către Eforia 
Căminului cel mult până ia 30 
August 19-7.

Cererile vor fi instruite cu do
cumente : a) Extras de botez,
b) Certificat ş :clar, c) Certificat 
de naţionalitate, d) Certificat de 
moralitate, e) Certificat medical, 
eventual şi aite documente de 
recomandare ce ar poseda.

Posturile sunt următoarele :
1. Un post de secretar-contab l 
cu o retribuţie lunară de Lei 
3000 (treimii). 2. Un post de pe
dagog. cu o retribuţie lunară 
de i000 Lei (Unamie). 3. Un 
post de bucătar cu o retribuţie 
lunară de Lei 2COO (Douămii). 
4 Un post de seiv tor cu o 
plată lunară de Lei 1500 (Una- 
miecincisute). 5. Un post de 
servitoare (solia servitorului) cu 
o plată lunară de Lei 1200 
(unamiedouăsute) şi 6> Un post 
de s ;ă  ătoreasă cu o pla*ă Iu* 
nară de Lei 1500 (Unamiecinci* 
suse)>

Pe lângă salariile amintite, 
cej ang j ni de Eforie în vre 
unul dm posturile amintite, — 
vor mei beneficia şi de locu
inţă. încălzit, lummat şi între* 
ţ nere în Cămin, afară ae spă 
lătoreesă caie nu va beneficia 
nici de locuinţă în Cămin şi 
nici bm i de c» a tir.

Cererile intrate după terme* 
nul susmdicat şi cele neinstru
ite cu documentele cerute nu 
se vor lua în cons derare,

Braşov, la 15 August 1927»
Pentru Efo ia Căminului de 

Stat a ucenicilor industriali şi 
comerciali din Braşov- 
Emil SocaciUf G. Boeriu

Preşedinte : Secretar :
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M liiste n l Justiţiei

începutul anului şsolar 
la liceul „Şaguna”
In conformitate cu ordinul 

Ministerial No. 97446. ss co
munică, că lucrările d* în ce* 
put ale anului şcolar 1927/1928 
la Liceul Andrei Şaguna din 
Braşov se vor face precum ur
mează :

1. Ins'rierile şi reînscrierile 
îitre 1—8 Septemvrie.

2 Examenele de admitere şi 
bursă între 10—15 Septemvrie.

3. Examenele de corig°nţiL 
particulare şi integrale între 10 
—15 Septemvrie.

4. Examenele de admitere în 
cl. V-a între 20—25 Septemvrie*

5. Ex ^menele de bacalaureat 
între 25 Sept. 10 Octomvrie.

6 Începerea cursurilor la 26 
Septemvrie.

Braşov, în 12 August 1927.
3—3 Direcţiunea Liceului•

PiblicaţlBie
S.r aduce la cunoştinţa dlor 

Antreprenori constructori, că Joi 
25 August a. c., la ora 10 se 
va ţ ne licitaţie publică în cana 
celaria §coalei primare No. 1 
»Andrei Mureşanu* din Breşov- 
Cetat^, Str. O s marilor No. 3̂  
pentru reparaţiile pe din afară 
a clădirii şcoalei No. 1.

Amatorii se vor adresa pen
tru ori ce relaţii la direcţiunea
ŞrOâlfi
682 1—1 Comitetul şcolar»

In Predeal pos ţiunea cea 
mai frumoasă,, 

parcele pentru viile, vinde N* 
Msnole Tinrşul de sus.
657 5 - 6

P t& y ă  anul II farmace in** 
J j lU V l l ternă găseşte loc Ia 
farmacra Ştefan Panea din Bu
cureşti Calea Văcăreşti 233. 
Of ai fantele ss vor adresa direct 
la farmacie, 678 !—1

Coffllslonea de naturalizări.

Conform art. 22 din legea 
privitoare la dobând rea şi pier
derea naţionalităţii române, se 
publică următoarea cerere de 
naturalizare, spre ştiinţa acelora 
cari ar voi să facă vre-o întâm* 
pi nare, potrivit dispoziţiunilor art. 
23 din zisa lege:

Domnule Preşedinte,
Subsemnatul, Geza Marton, 

cu onoare vă rog să binevoiţi 
a-mi acorda cetăţenia română* 
prin naturalizare pe baza docu
mentelor notate pe contra pa
gină.

Cererea mea o bazez pe mo
tivul, că am strânse legături fa
miliare şi materiale în această 
ţară, a cărei supus devotat do
resc a deveni.

Cu profund respect 
(ss) Marton Geza 

Str. Gărei Nr. 43 Braşov. 
Dos. Nr. 850/927.
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Cinema „A stra“  (Apollo)
20—22 August

NOBIL Şl VAGABOND
(V ochf)

Film extraordinar cu montare 
fastuoasă şi cu tablouri în 7 acte. 

In rolul principal:
C O L I N E

23—24—25—26 August

Viaţă de Câine
C u  CHARUI Cimil.

27—30 August
Amorul mi-e viaţa

C a im m  c o r b i .

gară în seara de 
r C i U m  18 August un por
tofel de piele culoarea verde a- 
oartinând lui Fiorin Panaitescu» 
Găs torul este rugat a păstra 
banii şi a mi aduce actele şi 
poriofelul la liceul Şsguna în
treprinderea Ing. Eremia.
683 1 -1

S’a ItîÔ flfcf drumul Str*Ü p!ui 11 III Sf. Nicolae pâ* 
nă în Piaţa Prundului una geantă 
de piele pentru dame, conţi' 
nând o fotografie şi 200 lei. Gă* 
sitorul este rugat a o aduce în 
Strada Costiţa No. 2, reţinân-

â n f l m a n t  Cinematograful «BgiJ Ulii« ,  Astra** (Apollo) 
Braşov angajează controloare 
de biete, de preferinţă dintre 
văduve de răsbou Doritoare să 
vor adresa la biroul Cinema
tograf jluî. 2—2

f i o  IfÂitTâSMCI S3U deînchi* 
Uf* V a ll/ir lF B  riat în Strada 
Inălbiîor No. 33 2 odă , 1 bu* 
călărie şi pivniţă, precum şica® 
sete din Str. Vaiişte B No. 8, 
2 odăi, 1 bucătărie şi pivniţă. 
Informatiuni ia proprietar,îStr. 

f Paj şte D No. 9. 672 2—3
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I N F O R M A T I U N I
Senzaţionale a re s tă ri la  O- 

radea-m are . Din Oradea-mare 
se comunică ziarului „Viitorul" 
că face mare senzaţie în loca
litate, arestarea şi trimiterea la | 
Consiliul de război al Corpului 
6 de armată din Cluj a d-lui 
Cocşan Ionaş, fost senator ave- 
rescan, preşedintele organizaţiei 
partidului maghiar din Bihor, 
Ştefan Mărcus, fost prefect al 
poliţiei din Oradea-Mare, ţiga
nului primaş Bura Karoly şi d*na 
Horiy Csáki, cari cu prilejul 
concertului de adio dat în sala 
Teatrului românesc local, con
cert organizat de altfel fără în
cuviinţarea legală a autorităţilor 
şi dat în onoarea ţiganului care 
urma să se repatrieze la Buda
pesta, au fi transformat concertul 
Intr’o adevărată adunare politi
că cu caracter iredentist ma
ghiar. S’au rostit cuvântări odi
oase împotriva Statului româ
nesc şi s’au pronunţat îndemnuri 
pentru aţâţarea spiritelor

D oi rom âni îm puşcaţi la  
M oscova. Din Berlin se anunţă: 
In urma unui raport făcut de 
Ceka, cei doi cetăjeni români 
şi anume Ţinea şi Gomboş, au 
fost împuşcaţi la Moscova, sus
pectaţi fiind că uneltesc împo
triva sovietelor.

Un cartel e lec to ra l s’a în
cheiat între Românii şi Nemţii 
din Iugoslavia în vederea ale
gerilor parlamentare, cari au loc 
la 11 Septembrie. S’au fixat liste 
comune de candidare în circum
scripţiile Vârşet, Biserica-Albăşi 
Panciova.

D ăscălim ea săseacă  a Ar
dealului şi-a ţinut în zilele de
17—19 August congresul anual 
la Braşov sub conducerea pre
şedintelui de onoare al asocia
ţiei, d-1 Friederic Reimesch. Pe 
lângă numeroşi membrii ai cor
pului didactic săsesc sosiţi din 
toate unghiurile Ardealului au 
luat parte la congres şi câţiva 
delegaţi ai asociaţilor didactice 
din Germania. Joi seara a avut 
loc în Biserica Neagră un con
cert în massă a dăscălimei,care 
a stat la un înalt nivel muzical.

Ne primind vre o invitare la 
acest congres, regretăm de*a 
nu putea da amănunte despre 
lucrările congresului, cari, pre
cum aflăm, au .fost din toate 
punctele de vedere foarte inte
resante şi instructive. Ne-am mi
rat însă mult că n-au luat parte 
oficială reprezentanţii autorităţi
lor noastre şcolare.

R epausul Duminecal la bru- 
tării. In sensul decisului corpo
raţiei brutarilor şi de comun a* 
cord cu inspectoratul muncii, 
repausul duminecal va fi execu
tat absolut riguros la brutării, 
cu începere dela 20. August a. 
c.. — Repausul, duminecal du
rează la brutăriile de pâine de 
Sâmbătă seara ora 9 până Du
minică seara ora 9. — La bru
tăriile, de lux de Sâmbătă după 
terminarea lucrului obişnuit până 
Dumineca seara ora 9.

Reviste vieneze. O trupă 
aleasă de actori şi dansatori vi- 
enezi vor da săptămâna viitoare 
o serie de reprezentaţiuni sub 
conducerea celebrului actor de 
reviste Ludwig Herold şi cu con
cursul balerinei delà opera de 
sfat din Budapesta, baroneasa 
Elvira Vécsey.

Se vor juca următoarele re
viste : Miercuri în 24 August : 
jurnalul dragostei. Joi în 25 Au
gust: O noapte de dragoste la 
Bosfor. Vineri în 26 August: Da
că au scăpat. Sâmbătă în 27 
August: Revista revistelor.

Reprezentaţiile vor avea loc 
în sala „Redutei", la ora '87* 
seara. Bilete la agenţia Kiingsor.

C on teren ţa  d  lui Prof. Ni- 
co lae  lorga. Precum am anun
ţat d-1 prof. N. Iorga va ţine 
Luni, în 22 August, ora 6 seara 
o interesantă conferenţă în aula 
liceului „Andrei Şaguna", la care 
este învitat publicul braşovean.

D-1 prof. N. Iorga va vorbi 
despre: P artide le  politice de 
după războiu.

Locuitorii din s trad a  Eca- 
terinei sunt recunoscători pri
măriei pentru măsura luată de-a 
se stropi cu apă suficientă a- 
ceastă stradă devenită azi arteră 
principală a Scheiului.

S erbareafuncţionarilo r p ri
m ăriei, va avea loc mâine Du
minecă, 21 August 1927, la „Hon- 
terus".— Plecarea la ora 8 di
mineaţa, — din Edificiul Primă
riei. La această serbare se învită 
toţi penzionarii şî penzionarele 
oraşului, precum şi oricari alte 
persoane. In tot cursul zilei con
certează orhestra orăşenească. 
Tacâmuri şi pahare sunt a se 
aduce de fiecare participant.

Aviz. — Sântem rugaţi să a- 
nunţăm că d l Şfefan Ionescu* 
Cicero nu mai are nici o legă
tură cu soc. „Uraina" de asigu
rare şi reasigurări din Bucureşti 
şi cu Reprezentanţa ei din} Bra
şov—Trei Scaune—Ciuc, fiind 
demisionat din oficiu din servi
ciul Centralei pe ziua pe 13 
August a. c.

D-1 Ionescu a fost în timpul 
din urmă inspector al societăţii, 
fiind rechemat din serviciul Re
prezentanţei Braşov încă dela 
începutul lunei Iulie a. c.

Pen tru  căm inul de stat p en 
tru  ucenici. In numărul de azi 
al ziarului publicăm două con
cursuri, unul cu condiţiunile de 
primire în Căminul de stat pen
tru ucenicii industriali şi comer
ciali din Braşov, iar altul pentru 
ocuparea posturilor de funcţio
nari la acest cămin. Rugăm pre- 
oţimea şi fruntaşii noştri dela 
sate să dea cea mai mai mare 
publicitate acestor concursuri, 
fiind vorba de asigurarea viito
rului copiilor români daţi la me
serii.

La secţia  norm ală a lice
ului de fete „Principesa E- 
lena" din Braşov sunt vacante 
30 burse pentru obţinerea căro
ra se va ţine consurs în ziua de 
10 Septembrie a. c. în localul 
şcolii.,— Petiţionarele sunt o- 
bligate a înainta şcolii până în 
seara zilei de 5 Sept. a. c. ce
rerile însoţite de actele prescri
se. Amănunte la direcţia liceului.

Donaţiuni p ioase. Subsem
nata preşedintă în numele co
mitetului Reun. Fem. Rom. p. 
ajut. văduvelor sărace are onoa
rea a exprima doamnelor Dora 
Colonel Părăianu, Eugenia Dr. 
Brediceanu, Margareta Maniu 
cele mai vii şi călduroase mul
ţumiri pentru donaţia de Lei 
50C0 în memoria iubitei şi ne
uitatei lor mame. Fundaţiunea va 
purta numele: Octavia Augusto 
Mazzuchi. D-zeu s-o odihnească 
în pace. Elena Sâbâdeanw

D-1 Dr. Suciu Sibianu re
întors dela Techirghiol-Movila 
pe ziua de 20 August îşi reia con- 
sultaţiunile de specialitate: ochi, 
nas, gât şi urechi atât Ia locu
inţă (Str. Ecaterinei 4) cât şi la 
spitalul de ochi şi policlinică.

Dr. Med Alfred Gîaceaîels fost 
med c al spitalului »Ka ser Franz* 
Joseí* din Viene, consult, pen* 
ira boli de femeU z lnic 3—5, 
Strada Porţii 58 ín pertere. 
C ysos’opïe, Ureteioscopíe şi 
Tei mo*Tratament. 639 3—3

„Ocultismul“
C onferinţa d-lui C onst. A. 

Fund o.
Pe d l Fundo îl cunoaştem şi 

ne era simpatic de când era 
colaboratorul preţios al ziarului 
nostru; sunt vre-o 5 ani de 
atunci. Venise la Braşov, pe de 
o parte să-şi continue cariera 
de ziarist, pe de altă parte să 
se reculeagă, să se reconfor
teze, după aprofundatele studii, 
pe cari le făcuse ani dearândul 
în domeniul ştiinţelor oculte.

Conferinţa sa, anunţată de 
cu vreme, ar fi trebuit să atra
gă un public numeros, în sala 
„Astrei" în seara de 16 Aug. c.

Cu toate că în general, re
gretăm, interesul atât de minimal 
al publicului românesc pentru 
chestiuni aşa de interesante şi 
serioase, totuşi, personal, avem 
satisfacţia de a fi putut face 
dovadă, că nivelul spiritual şi 
cultural al românilor din Bra
şov, inclusiv vilegiaturiştii, este 
încă foarte scăzut. O revistă cu 
„Tănase", pare a fi încă tot e- 
senţialul punct de atracţie pen
tru publicul nostru.

Dar e o naivitate şi credinţe, 
că ocultismul ar fi o născocire 
şi practicarea lui un şarlatanism.

Dovada contrară ne-a făcut-o 
în mod strălucit şi convingător 
tocmai conferinţa d-lui C Fundo, 
atât prin partea ei teoretică — 
expusă la un nivel înalt ştiin
ţific, căci nu se poate altfel, — 
cât şi prin partea experimen
tală, cu desăvârşire reuşită.

Clară şi instructivă a fost 
exacta şi plastica expunere a 
raportului dintre Conştient şi 
Subconştient, apoi toate expli
caţiile date cu privire la suges* 
tiune, autosugestiune, magnetism, 
hipnotism, telepatie, fascinaţiune 
şi la spiritism, pe care cu drept 
cuvânt conferenţiarut îl neagă, 
ca atare, reducându-1 la auto
sugestiune.

Toate experienţele de suges- 
tiune, fascinaţiune, incitaţii neu- 
romotoare, telepatie etc. făcute 
asupra unui cocoş şi asupra 
persoanelor invitate pe scenă, 
au reuşit pe deplin, subliniindu- 
se de cătră cei prezenţi cu en
tuziaste şi binemeritate aplauze.

Felicităm şi noi pe d-nul 
Fundo, pentru frumoasele sale 
facultăţi de a fi putut realiza 
un scop atât de dificil, spre 
care calea duce prin stânci şi 
râpe. Dr. L.

S era ta  dansurilo r euritmi-
ce. Congresul învăţătorilor saşi 
ţinut zilele acestea la Braşov, 
ne-a surprins plăcut, mai întâi 
prin intercalarea în cadrul lui a 
unei serate de dansuri euritmice, 
executate de două eleve ale 
cunoscutului maestru Waldorf. 
Cu ajutorul unui văl lung, miş
cat graţios de ambele mâini, 
talentatele eleve au caracterizat 
şi expus prin mişcări mlădioase 
estetice şi ritmice, un bogat pro
gram muzical şî poetic, expri* 
mând astfel cu succes, în mar
ginile posibilităţii, tot ceea-ce 
exprimă muzica, prin variaţia 
mijloacelor ce-i stau la dispoziţie.

L.

P8r&8t3S. Văd. Elvira D. Or- 
ghidan n G ălinaru  învită pe 
toţi prietinii şi cunoscuţii dtfunc* 
tului ei soţ la pareslesul de 1 
an, ca; e se va oficia Dunvnecă 
2i August 1927 în B serica Sf. 
Treimi de Pe Tocile, la ora
1072 a. m. 2—2*

AVIZ, Socieiatoa Păjişteni 
lor »Crucea Dreptăţii* aduce Ia 
cunoştinţa Onor public că jo
cul cbcinuit dala »Fântâna 
Popii* va avea loc [în 21 Au 
gust 1927 la care cu onoare \ ă  
învită a lua parte, iar în caz 
de timp nefavo’eb l se va a* 
mâna te  ziua de 28 August. 
6 fo :uri vor sta ia d spcz.ţie in 
mod gradul, precum şi muzica 
milila ă  va distra On. Public.

Comitetul,

Skh intuia a tarii
După datele primite de con* 

silieratele agricole, totalul supra* 
fetelor arabile în 1927 sa ci
frează la 12,446,743 hectare fată 
de 12,276.807 ha , în anul pre
cedent şi fată de 11,535,590 ha., 
totalul arabil mediu fel perioa* 
dei cincinale 1922—1926.

Din totalul de 12,446,743 ha 
arabile în 1927, princlpfclele 
plante grâul, secara, orzul, o 
văsul şi Dorumbul au ocupat 
10.450,499 ha. fată de 16,312 523 
ha. ocupate tot de acea s ă  tl an 
fă şi anul trecut Media cinci
nală a anilor 1922—1926 este 
numai de 9 milioane 965,196 ha

Productiunea fots'ă a grâu 
lui înregistrează 26.787,253 ch n* 
tale metrice în 1927 fală de 
30 177.613 chintale în anul pre 
cedent (1926). Producţa totală 
medie a perioadei cincinale 
1922—1926 însumează 26136462 
chintaîr, produîtlune apropiasă 
de anul acesta.

Secara a ^produs îrt acest an 
2,477,275 chintale, p oducţie in 
ferioeiă cantitativ anului trecut, 
care înregistrează 2.855.736 chin
tale, superioară însă nroducţi* 
unii totale medii a ani?or 1922 
-1926  (2,236.104 ch ntale).

Recolta orzului a dat în acest 
an 13,310793 ch'ntale cam tot 
a jât cât şi productiunea tota'ă 
medie a arilor 1922—1926 (13 
miloane 482.148 chintale). Pro 
duet un -a msă a orzului d n e* 
cest ?n este mult mai mi-ă ca 
cea din anul trecut, care însu 
m ază î 6,848,496 < hintale.

Ovăsul a  produs 8.426452 
chintale î în anul precedent pro 
durţiun^a ovăsu’u* a însumat 
11 milioane 560,287 chintele, 
da* producţiunea med:e cinci 
nală a anilor 1922— 926 e sta 
b lită Ia 9,509,917 ch ntale»

Suprafeţele însămânţate cu 
alte plante în anul egrlcol 1927, 
în comparaţie cu arul tre ui:

Mei 78,648 în 1927 faţa de 
88 595; Hr ş ă 6,340—5,376; Mă
turi 4,869—4,548; Dughie 229,277 
— 185,620; Bob 3.069-3.493; 
Fesele 100,188—106,660; Urne 
17,832—16,62 ’; Mazăre 11,946 
—8.097; Cegră 18,136-17,171; 
Ca/tof. 197,685—178.84*; Varză 
23,414—22:578; Pepeni galbeni 
şi verzi 30,294—26,323; Dovled 
16 483—9,326; Cânepă 39,690- 
55,470; In 10,109-20 484; Ra 
p ţă 36.949—49,226; Mac 4,638 
—2,401; Floarea soarelui 158 664 
-1 8 9  468; Sfeclă de zahăr 84.503 
—82,390.

Convocare.
Membrii societăţii „Vulturul 

Carpaţilor din Braşov sunt ru
gaţi a lua parte la adunarea ge
nerală extraordinară, care se va 
ţinea în ziua de 26 Aug. 1927 
la ora 7 d. a. în sala mică a 
restaurantului A. Badea din piaţa 
Prundului cu următoarea ordine 
de z i :

1. Prezentarea demisiilor.
2. Aranjarea unor chestiuni de 

ordin intern.
3. Excluderea ’membrilor în 

restanţă cu cotizaţia din anul 
trecut.

4. Diverse.
Braşov, la 18 August 1927- 
N. Muntean. C. Pop,

preşed. secr.

POŞTA ADMINISTRAŢIEI.
Mai direcţii şcolare. Regre

tăm, dar din cauza marilor cheltueli 
ce avem nu putem publica gratuit şî 
de mai multe ori concursuri sau alteyţ 
comunicări mai lungi, decât numai ? 
s:urte informaţiuni.

R eprezentaţii teatra le  sub 
cerul liber.

In ultimul timp au avut loc în 
Polonia numeroase reprezen
taţiuni teatrale sub cerul liber- 
Intre altele s-a reprezenta} lupta 
dela Raclavice (Victoria lui Kos
ciuszko asupra armatelor ruseşti) 
Succesul acestor reprezentaţii a 
dat impuls teatrului din Craco- j 
via să prezinte sub cerul liber; 
„Pan Tadeas" de Mieckiewicz* j 
înscenarea va lua mari propor- ţ 
ţiuni şi vor fi întrebuinţate mal f 
multe sute de soldaţi polonezi, ; 
cari au şi primit instrucţiuni de ; 
ia oficiile militare respective.

Exam en pentru  pretori. In j
Monitorul Oficial No. 176 din j 
11 Martie 1927, a apărut deci- f 
ziunea ministerială 16945 P. din j 
9 August 1927, prin care s’a f 
fixat tinerea unui examen pentru \ 
funcţiunea de pretor, cu înce*^ 
pere dela 5 Septemvrie 1927. ; 
Această deciziune se aduce la i 
cunoştinţa tuturor persoanelor \ 
cari ar dori să se înscrie la f
examen.

Aviz» Memb*ii Soc. Păj’şie® { 
ni or #Gucea Dreptău* suni iu* j 
ga‘i ca până la 1 Septemurie | 
a. e , să-şi sroată bihiul pen* i 
tru fotog?afat dela dl IOAN G» [ 
BĂRBIER preşed» Comitetul. |

Prlfoăfts ifütlcfßlslGi! Brasov.
No. 14553/1927.

Dela consilieratele agricole 
s’au primit următoarele informa- 
|iuni cu privire Ia situaţia agri
colă în ultima decadă a lunii 
Iulie.

Timpul a fost în general se
cetos şi foarte cald în întreaga 
tară. Au căzut puţine ploi în ju
deţele Caliacra, Tutcea, Muscel, 
Bacău şi Fălticeni din vechiul 
regat, în judeţele Ciuc, Făgăraş, 
Maramureş, Mureş, Odorhei, Să
laj, Sătmar, Târnava-mare, Târ- 
nava*mică, Timiş-Torontal, Trei* i 
scaune şi Turda din Ardeal, pre- i 
cum şi în judefele din Bucovina. 
In judeţul Brăila, Ismail şi Me- j 
hedinţî au fost vânturi puternice, 1 
cari au mărit efectele seceti asu
pra prăşitoarelor.

Seceratul s*a terminat aproape ] 
în întreaga fără, iar treeratul 
este în plină activitate. S-au co
sit pentru a doua oară lucerna 
şi trifoiul şi se fac ogoare pen
tru toamnă, S au prăşit şi stro
pit viile.

Preturile muncilor agricole ace
leaşi ca în situaţia precedentă.

Starea vitelor bună. Febra af- 
toasă este în descreştere. Mai 
sunt câteva cazuri numai în jud. 
Braşov (Satulung), Constanta, 
Dâmboviţa (corn. Bilciureşti), 
Făgăraş, Ismail, Prahova, R,-Să
rat şi Tighina. In comuna Pilui 
din judeţul Arad s-au conslatat 
câteva cazuri de antrax, iar în 
comuna Dămieneşti din judeţul 
Roman au fost câteva cazuri de 
brâncă la porci.______________

Publicaţiune
Cu ziua de 20 Sept. 1927 a j 

expirai timpul de funcţionare al [ 
bărbaţilor de încredere din 
tagma industriaşilor fost aleşi 
pentru anul 1927 în consiliul 
industrial e de lipsă deci a se 1 
alege pentru oraşul Braşov pe 
anul 1927—1928 alţi bărbaţi de ! 
încredere anume 20 de bărbaţi^ 
ca membrii ordinari şi 6 ca su
pleanţi substituiţi. .

Incunoştiinţăm deci pe toţi i 
comercianţii, industriaşii şi pe j 
fabricanţii că alegerile menţio- j 
nate se vor face în 25 August f 
1927 în localul magistratului | 
despărţământul industrial, în [ 
timpul înainte de amiază dela l 
ora 9—12. 'Totdeodată se co- f 
munică prin aceasta că drept |  
de alegere activare fiecare co- [ 
mercianf, industriaşi şi fabri- I 
cant de pe teritoriul oraşului \ 
Braşov dacă poartă afacerea sa [ 
independent de altul, iară drept j 
de alegere pasiv numai acei 
comercianţi, industriaşi şi fabri
canţi care plătesc dare de venit 
cel puţin 500 Lei sauj|aceea cari 
sunt eliberaţi de dare înj}senzuL [ 
Art. de lege XLIV din 1881.

Membrii a căror funcţiune | 
expiră, sunt realigibili. i

Alegerile se fac prin votare | 
cu biiete sau dacă cer cel pu- 1 
ţin 10 inşi prin aclamaţiune.; j

Braşov, la 12 Aug. 1927.
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